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午前９時３０分 開会 

 

○委員長（中川敦司君） 

  皆様、おはようございます。 

  昨日、役場のほうに打合せ等がありまし

て、寄せていただいておりましたけれども、

突然に停電ということが発生いたしまして、

時間がかかりそうだというふうなことで、

今日のこの議会運営委員会、もしかしたら

真っ暗な中でやらなあかんのかなという、

そういう不安にかられておりましたけども、

無事に昨日の夜、停電が復旧したというこ

とで、非常に安心した次第でございます。 

  そうしましたら、定刻になりましたので、

議事を進めさせていただきます。 

  ただいまより、議会運営委員会を開催さ

せていただきます。 

  では、座って議事を進めさせていただき

ます。 

  ただいまの出席委員は６名であります。 

  定足数に達しておりますので、議会運営

委員会を開会いたします。 

  引き続き新型コロナウイルス感染症対策

を取らせていただいておりますので、御了

解をよろしくお願いをいたします。 

  委員会の開会に当たりまして町長から御

挨拶がございます。 

  塩川町長。 

○町長（塩川恒敏君） 

  皆さん、おはようございます。 

  足元のお悪い中、本当にお集まりをいた

だきましてありがとうございます。冒頭、

委員長からも御指摘のとおり、昨日、本庁

の受電システムに不具合がございました。

結果として証明書の発行、それが一時停止

をさせていただきました。本当に町民の皆

さんに御迷惑をおかけしたと思います。今

回のものとして、受電システムのほうの不

具合ということなんですけれども、非常電

源装置をダブルでかかっておりましたけれ

ども、それもうまく機能していなかったと

いうところがあります。そういう二重にカ

バーをしながらですけれども、今回のとこ

ろはそこを通り越えたといいますか、そう

いうような状態になりました。結果として、

本当に御迷惑をおかけをした。そして、皆

さんには御心配をおかけしまして、本当に

申し訳ございませんでした。 

  昨日、一応回復をいたしました。システ

ムをもう一度立ち上げてやりましたけれど

も、それにまつわるトラブルもなかったと

いうことで、今日は無事に機能をさせてい

ただいております。本当に御迷惑をおかけ

をいたしました。 

  再発防止についてしっかりと協議をさせ

ていただきながら進めてまいりたいという

ように思います。 

  新型コロナウイルスですけれども、もう

大阪府のほうは変異株、全面的に置き換わ

っているというような状態で、頼みの綱が

もうワクチン接種、それまでの間というこ

とで、緊急事態宣言のほうも大阪府から国

のほうに延長要請をさせていただいたとい

うところでございます。 

  まだまだ先は見えませんけれども、ワク

チン接種を６５歳以上の高齢者の方々、そ

して、続いて６５歳以下の方々にしっかり

と接種をしていただく。皆さんが安心して

暮らせる日々をつくっていかないといけな

いと思いますので、どうか皆様方の御支援

を賜り、御理解とともに、絶大なる御支援

をいただきたいというように存じますので、

どうぞよろしくお願いします。 

  本日は、議会運営委員会、どうぞよろし

くお願いをいたします。ありがとうござい

ます。 

○委員長（中川敦司君） 

  ありがとうございました。 
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  それでは、ただいまより本日の会議を開

きます。 

  本日の審査日程はお手元に配付のとおり

でございます。 

  まず、第１番目の６月定例会議の会議期

間についてでございますが、これは２番目

以下を決定していただいた後に決めたいと

思います。 

  では、２番目の提出案件等の審議及び日

程についてに入らせていただきます。 

  提出予定議案数は報告５件、繰越明許費

繰越計算書１件、事故繰越し繰越計算書

３件、継続費繰越計算書１件、そして、諮

問１件、人権擁護委員の推薦ですね、あと

条例改正３件の合計９件でございます。 

  次に、全員協議会の開催についてでござ

いますが、これは「有」ということでよろ

しいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしと認めます。じゃあ、全員協議

会の開催は「有」ということで。 

  そしてまた、議会運営委員会報告はさせ

ていただくということで「有」で、さらに

は、提出予定議案の概略説明もしていただ

くということで、これも「有」ということ

でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  では、どちらも「有」ということで進め

させていただきます。 

  あと豊能郡環境施設組合議会臨時会が

５月２５日に、そして、大阪広域水道企業

団議会議員定数等調査委員会が６月３日に

開催される予定でございますので、その報

告をしていただくということで、「有」で

よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  ということで報告をしていただきます。 

  そのほかで理事者側から何かございませ

んでしょうか。 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  おはようございます。総務部の仙波です。 

  その他につきまして、災害対策基本法な

どの一部改正について、総合まちづくり計

画の進捗状況について、新型コロナウイル

スワクチンの接種状況について、桃山学院

教育大学との連携協定について、以上４件

について報告いたします。よろしくお願い

します。 

○委員長（中川敦司君） 

  ただいま総務部長のほうから説明がござ

いました４件を、全員協議会の中で報告を

していただきたいと思います。 

  次に、追送議案は「有」でよろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしで、これも理事者のほうから説

明をお願いをしたいと思います。 

  なお、追送議案という言葉を使うのは今

回初めてかと思いますので、この説明も併

せて追加議案との違いについても説明をお

願いしたいと思います。 

  総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  追送議案について説明させていただきま

す。 

  まず、追送議案の言葉の意味でございま

すが、議案書発送日、これは議会運営委員

会の２日前としておりますが、議案発送に

は間に合わないけれども、定例会議の初日

までには議案書の提出が可能なものをいい

ます。 

  ただし、実務上は議案説明が必要である

ため、開会前の全員協議会前には議案書の
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ほうが間に合わなければならないと考えて

おります。 

  一方、追加議案のほうですけれども、追

加議案とは、定例会議の最終日など、初日

以外の定例会議の期間中に追加で提出する

議案書のことを言います。 

  例えば最終日に提出する人事案件である

とか、定例会議開会中に議会の議決が必要

な契約案件、会期中に提出する要件が整う

条例改正、例えば人事院勧告などに基づく

給与条例などがあります。 

  今回の追送議案について説明をさせてい

ただきます。 

  追送議案については２件を予定しており

ます。 

  １件目は、工事請負契約の締結について、

図書館空調設備更新工事の請負契約の締結

についてです。 

  これにつきましては、議案書の発送後に

入札を行いますので、議案書の発送までに

間に合いませんでした。全員協議会のとき

に議案書のほうをお渡ししたいと考えてお

ります。 

  この件につきましては、契約を行う必要

がありますので、開会日に先議をお願いし

たいと考えております。よろしくお願いい

たします。 

  ２件目は、令和３年度豊能町一般会計補

正予算（第２回）の件です。 

  補正予算のうち、東能勢中学校改修工事

に係る予算の算定が５月２５日の議案書発

送日には間に合わなかったため、この工事

の予算を含む補正予算を全員協議会のとき

にお渡ししたいと考えております。よろし

くお願いいたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  ありがとうございます。 

  今、総務部長から説明がございました、

追送議案のうち、契約案件は開会日に先議

としてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしと認めます。異議ございません

ので、追送議案のうち、契約案件につきま

しては委員会付託なしで本会議初日に審議、

採択いただきます。 

  次に、常任委員会の付託についてですが、

御意見をいただきたいと思います。 

（発言する者あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  委員会付託、「有」でいいですか。今、

「有」というふうなお声がございましたけ

ども、付託ありでよろしいでしょうか。 

（発言する者あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  付託するとなった場合、また後で説明が

あるのかなと思いますけども、それでよろ

しい。 

（発言する者あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  補正予算は両委員会にまたがるような内

容になっているのかなと。どうですか。 

（発言する者あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  そうしたら、総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  総務部長です、仙波です。 

  追送議案については、先ほど申し上げま

したとおり、東能勢中学校の改修工事に係

る予算が含まれています。 

  あと、それとは別に、裁判に係る、先日

和解を議決いただきました裁判に係ります

弁護士の報酬、光風台６丁目の災害復旧に

つきまして、令和２年度で予算組みをして

おったんですけれども、それの組み替えの

補正予算、あと幼稚園保育所の教諭の派遣

にかかる業務委託料、それで、学校におけ

るＰＣＢの廃棄物の処理、そのような形の
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予算を予定しております。 

  以上です。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、総務部長のほうからも説明がござい

ましたけども、あのような内容が盛り込ま

れている内容でありますということでした

けども、いま一度、確認させてもらいます

けど、どうですか、付託ということでよろ

しいですか。どうですか。 

（発言する者あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  付託してもらいたいという声が結構強い

ですけども、川上委員、どないですか。 

○委員（川上 勲君） 

  それがええ。 

○委員長（中川敦司君） 

  ほかの委員さんも。ということで、付託

ということでよろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  じゃあ、付託ということになりましたの

で、そうしましたら、事務局長から各委員

会への振り分けについての説明をしていた

だきますが、その前に人事案件につきまし

ては、申合せにより、開会日に先議いただ

いていますので、第１号諮問、人権擁護委

員の推薦については、開会日に先議をお願

いしたいと思いますが、これに異議はござ

いませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしと認めます。 

  永谷議長。 

○議長（永谷幸弘君） 

  先ほどの追送議案の中で、東能勢中学校

工事に係る設計というお話が出ておりまし

て、これに関しては、全協で準備する資料

なんですけれども、設計の金額は分かるん

ですけど、具体的な図面等、それについて

は全協で御提示いただけるものなのか、こ

の点について議長のほうからお聞きしたい

と思います。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、議長のほうから東能勢中学校の工事

の件ですか、資料提出をというふうな意見

がございましたけど、そのあたりはどうな

のでしょうか。 

○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  総務部長の仙波です。 

  何らかの形で工事の概要等が分かる資料

について、御用意させていただきたいと考

えております。よろしくお願いいたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  永谷議長。 

○議長（永谷幸弘君） 

  何らかの関係と聞いたんですけども、図

面とか、平面図、要するに実際に設計する

お話ですので、金額が出ておりますので、

図面は必ず私はあるというふうに思ってお

りますので、議員の方が平面上で見て、当

然立面図もあると思いますけれども、どん

な感じになるのか、よく分かるような形で

御提出をお願いしたいと思いますが、いか

がでしょうか。 

○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  総務部、仙波です。 

  委員会と協議いたしまして、議員の皆様

に御理解できるような形で資料のほうを提

出したいと考えております。よろしくお願

いいたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  それでよろしいですか、議長。 

  そうしましたら、資料は、何らかの資料

は提出をしていただくということでよろし
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くお願いいたします。 

  それでは、委員会の付託ですね、この振

り分けのほうの説明をよろしくお願いをい

たします。 

  浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  おはようございます。議会事務局、浜本

です。 

  そうしましたら、常任委員会の振り分け

につきまして、私のほうから説明させてい

ただきます。 

  総務建設常任委員会へは、第３０号議案

と追送議案の補正予算の関係部分というこ

とで２議案を考えております。 

  それから、福祉教育常任委員会へは、第

２８号議案、第２９号議案と追送議案の補

正予算の関係部分の３議案がそれぞれ委員

会への振り分けとなります。よろしくお願

いいたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、説明ございました委員会の振り分け

についてはこれでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしと認めます。 

  それでは、第１号諮問と追送される契約

案件の２件を開会日に先議するということ

と、委員会の付託の振り分けにつきまして

は、事務局長の説明のとおりでよろしくお

願いをいたします。 

  次に、追加議案の予定はございますでし

ょうか。 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  仙波です。 

  追加議案はございません。 

○委員長（中川敦司君） 

  追加議案はないとのことでございました。 

  では、次にほかございませんでしょうか。 

  永谷議長。 

○議長（永谷幸弘君） 

  ６月４日の全員協議会終了後なんですけ

ども、議員総会を開催したいと思っており

ます。 

  その内容は、地域新電力事業に関する研

修会について、理事者のほうから説明を受

けることと、もう一点は、５月１８日に可

決しました議会ＩＣＴ化事業の運用方法、

また、進め方について協議を行いたいと思

いますので、委員の皆様、よろしくお願い

したいと思います。 

  以上でございます。 

○委員長（中川敦司君） 

  ただいま議長のほうから説明のございま

した、議員総会において、地域新電力事業

に関する研修会について、理事者から説明

を受けること、そして、議会ＩＣＴ化事業

の運用方法及び進め方について協議をする

ということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしと認めます。では、よろしくお

願いをいたします。 

  次に、３番目の一般質問の順位及び時間

について、事務局のほうから説明をお願い

いたします。 

  浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  議会事務局、浜本です。 

  一般質問の順位につきましては、記載の

とおり、３番目の記載のとおりでございま

すけれども、１番目に小寺正人議員、２番

目に井川佳子議員、３番目に寺脇直子議員、

４番目に管野英美子議員、５番目に西岡義

克議員、６番目に高尾靖子議員、７番目に

秋元美智子議員、８番目に中川敦司議員、

以上、９名となっております。 

  また、持ち時間につきましては、各議員
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とも質問、答弁を合わせまして５０分とな

ります。 

  １日目と２日目の区切りでございますけ

れども、事務局の案としましては、一般質

問の１日目、６月８日になりますけれども、

１番目の小寺議員から６番目の高尾議員ま

での６名を、２日目、６月９日になります

けれども、７番目の秋元議員と８番目の中

川議員の２名という形で進めさせていただ

ければと思っております。よろしくお願い

いたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、局長のほうから説明がございました

けど、初めに９名とおっしゃっていました

けど、あれは８名の間違いですか、９名と

私聞いたので、すみません、８名の間違い

ですね。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  すみません、８名でございます。 

○委員長（中川敦司君） 

  ということで、今、事務局長のほうから

説明がありましたとおり、この案でよろし

いでしょうか。 

  井川委員。 

○委員（井川佳子君） 

  ８名ですので、６対２じゃなくて、もう

ちょっと、総括質疑があったとしてもそん

なにかからないと思うので、初日をもう少

し少なくしたらいかがですか。 

○委員長（中川敦司君） 

  要は、今は何人かな、６人、２人という

振り分けになっているけども、それを例え

ば５、３とかいうふうな意味ですか。とい

うふうな意見がございますけども、どうで

すか。どうでしょうか、ほか意見はござい

ませんか。 

  どうですか、そうしたら、６、２という、

これがもともとの案ですけども、５、３か

な、５、３というふうな意見が出ています

けども、ほかの委員さんはどないですか、

どちらでもいいですか。高尾委員はどない

ですか。 

○委員（高尾靖子君） 

  広報委員会の打合せなんかもありますし、

従来どおりでいいと思っています。 

○委員長（中川敦司君） 

  従来どおりということは、高尾委員は６、

２ですね、６、２でどうですかということ

やね。 

  ほか、寺脇委員はどないですか。 

○委員（寺脇直子君） 

  どっちでもいいかなとも思うんですけど、

高尾委員のおっしゃったように、広報委員

会の打合せもあるので、従来どおりでいい

のかなという。 

○委員長（中川敦司君） 

  ということは、この事務局案のとおりの

６、２かな、６、２でいいんじゃないかと

いうのが寺脇委員ですね。 

  あと、副委員長、秋元副委員長はどない

ですか。 

○副委員長（秋元美智子君） 

  確かに前半６人、後半、次の日２人とい

うのは非常にバランスが悪いように思うん

ですけど、やはり次、広報委員会とかがあ

りますので、私は今のままで、従来どおり

の形でまず進めていっていただきたいなと

思っています。従来どおりというのは、前

半６人、翌日２人という形で。 

○委員長（中川敦司君） 

  秋元副委員長も６人、２人でいいんじゃ

ないかということでしたけども、どうでし

ょうか、井川委員。 

○委員（井川佳子君） 

  多数に従います。 

○委員長（中川敦司君） 

  そうですか、ありがとうございます。と

いうことで、この事務局案のとおり、初日、
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１日目の質問者が６人、そして、２日目の

一般質問が２人というこの案でじゃあいか

せていただきますので、よろしくお願いを

いたします。 

  それでは、第１番目の内容に戻りまして、

６月定例会議の会議期間につきまして、事

務局のほうで案を作成しておりますので、

事務局より説明をお願いいたします。 

  浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  議会事務局、浜本です。 

  先ほど常任委員会に付託するということ

で決定いただきましたので、こちらのお配

りさせていただいておりますＡ４の一枚も

のでございます、日程案でございますけれ

ども、こちらの上のほうの案の１を御覧い

ただきたいと思います。 

  ６月４日金曜日、午前９時３０分から全

員協議会、終了後に議員総会、開会日は

６月７日月曜日、午前９時３０分から本会

議、報告、それから、提案説明、先議議案

の質疑、討論、採決。２日目は６月８日火

曜日、午前９時３０分から本会議で一般質

問。３日目が６月９日水曜日、午前９時

３０分から本会議で一般質問、その後総括

質疑、委員会付託、本会議終了後に広報特

別委員会となっています。６月１０日木曜

日ですけれども、９時３０分から総務建設

常任委員会。６月１１日金曜日、午前９時

３０分から福祉教育常任委員会。６月

１４日月曜日、常任委員会の予備日。閉会

日は６月１８日金曜日、午前９時３０分か

ら全員協議会、午後１時から本会議、質疑、

討論、採決、会議期間は１２日間としてお

ります。 

  以上でございます。 

○委員長（中川敦司君） 

  ただいま、事務局長のほうから日程案の

説明がございましたけれども、御意見はご

ざいませんか。 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  ６月１４日の予備日から最終の本会議の

日まで４日目ですわな、それで、今まで予

備日なんか使ったことないから、もっと最

終のやつをもう１日、２日早くできません

のかいな。 

○委員長（中川敦司君） 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  必ず金曜日にせなあかんの、最終の。 

○委員長（中川敦司君） 

  この質問は川上委員、いつもおっしゃっ

ているような内容のような内容でございま

すけども、このあたりいかがでしょうか。 

  浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  議会事務局、浜本です。 

  確かに今回、最後の常任委員会から１週

間後、本会議の最終日という案でございま

すけれども、常任委員会の案件的にも確か

に多くはございませんので、事務局的に言

いますと、６月１８日と案とは出させてい

ただきましたけども、それが例えば何日か

前になっても、そういうことは可能であろ

うというふうには考えております。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、事務局長のほうから何日かは前倒し

は可能だというふうに聞こえたんですけど

も、そのあたり、大丈夫ですか。どのあた

りまで前倒しは可能と考えられますか。そ

の作業、いろいろと最終の本会議で委員会

報告ですか、委員長報告かな、そういった

ものもやらないかんということで、そのあ

たりの日数とかも含めるとどれくらいまで

やったら縮めれるという、今数日はという

ことだったけども、そのあたりはいかがで

すか。 
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○委員長（中川敦司君） 

  事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  議会事務局、浜本です。 

  具体的に日数で言いますと、例えば水曜

日であります６月１６日とかいうのは可能

であると考えておりますけれども、ただ、

私、初めに案のほうを出させていただきま

したのは、昨年の１２月の全員協議会でし

たか、の中で、議員の皆さんで今年、この

令和３年分の日程を決めていただいたとい

うことがございます。それで、決めていた

だいた内容を理事者側にも周知をさせてい

ただいているということがございます。理

事者側もこの日程に合わせていろんなほか

の公務との兼ね合いで準備をされていると

いうところがございますので、案としまし

ては、昨年の１２月に決めていただいたこ

の案をこのまま通したいとは思っておりま

す。 

  ただ、実際的にこれを何日か前倒しでき

るのか、できないのかという実務的なこと

を言いますとできるということで、それが

６月１６日になっても大丈夫だというよう

なことでございます。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、事務局長のほうから、前倒しは可能

であろう。ただし、このスケジュールその

ものが１２月、半年前ですね、に皆さんの

前で一応御披露させていただいて、進めて

いる内容であって、そういった意味で、こ

の日程が決まっているから、じゃあ、水曜

日何しよう、木曜日何しようということで、

各部門もいろいろと予定を組んでいるであ

ろうというようなことでございますので、

そういった意味で、前倒しは可能だけども、

そうなってくると非常にちょっと予定がい

ろいろと変更になったりして厄介かなみた

いな、そういうふうな意味合いにもとれる

ような発言だったと思います。 

  そういった意味でどうでしょうか。半年

前に一応これでいきましょうかということ

で、皆さんである程度同意というのか、合

意して進めてきているということもありま

すので、このスケジュールでいかせていた

だいたらどうかと私は思うんですけども、

皆さん、いかがですか。 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  ということは、この日程どおりというこ

とは、議会の中で何があっても、去年の

１２月か、決めたとおりにするわけでんな、

これから。いろんな突発的なことが起こっ

ても、こういう日程を守るわけでんな。そ

うやから、別に決められたかて、変更は十

分できるという想定のもとで、内容がなか

ったらもっと早めにしてもええんやないか

と思います。 

○委員長（中川敦司君） 

  どうですか、ほかの委員さん、今、その

ような意見がございましたけども。 

  高尾委員。 

○委員（高尾靖子君） 

  同意するわけじゃないですけど、私は従

来どおりでいいと思っているんです、配ら

れたとおり、このとおりで。それこそ昨日

のような状況が起こるかもしれないとかい

うようなことはもうないのかもしれないけ

ど、停電、何かやっぱり突発的とおっしゃ

ったんだったら、突発的に何が起こるか分

からないから余裕があったほうがいいんじ

ゃないかなと、事務局としても、そのほう

で私はこれでいいなと思っています。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、高尾委員は、やっぱり確かに前倒し

は可能だろうけども、何か突発的なことが

あって、逆に後ろにまたずれるというふう

なこともあり得るので、そういった意味で
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はこの１８日というこのスケジュールでい

いんと違いますかというふうな御意見だっ

たかと思います。 

  ほかどうですか。ほかの委員さん、よろ

しいですか。 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  その突発的なことは、起こる可能性があ

るかも分からんからということで、以前は

本会議予備日があったはずですわ。最近は

本会議の予備日も省いてもうてるわね。そ

んな認識、皆さんおまへんか。 

○委員長（中川敦司君） 

  それは、すみません、どれくらい昔の話

ですか。 

○委員（川上 勲君） 

  いや、それは分からん、俺も分からんけ

ど。本会議の予備日というて、最終日の次

の日を予備日にしとったはずや。 

○委員長（中川敦司君） 

  結構大分長いことされている委員さん、

お二人いらっしゃいますけど、そういう何

か記憶はございますか。 

  永谷議長。 

○議長（永谷幸弘君） 

  私の記憶では、本会議も委員会も予備日

をとっていたような記憶は私は残っていま

す。副議長も残っていると思います。川上

委員がおっしゃったことは事実かなという

ふうに私は感じております。事実でござい

ますね。 

○委員長（中川敦司君） 

  ということは、川上委員がおっしゃって

いた、本会議の予備日も確かに昔はあった

よというのは確かですというふうな御意見。 

  ということで、どうですか、もうそうい

ったということでよろしいですか、そうし

たら。 

（発言する者あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  じゃあ、川上委員もこれで必ず終わるん

やなということでいいですか。ということ

になりますので、その辺は御了承お願いい

たします。そうしたら、このスケジュール

でいかせていただくということでよろしく、

この事務局説明のとおりでよろしくお願い

をいたします。 

  そうしたら、次に、その他でございます

が、私のほうから５月１８日の議員総会に

おいて、事務局より提案説明がございまし

た、議会委員会会議録取扱規程の改正につ

いて、議会運営委員会で協議することにな

りました。協議の前に改めて事務局より提

案の説明をお願いしたいと思います。 

  浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  議会事務局、浜本です。 

  すみません、ちょっと資料をお渡しでき

ておりませんでした。ちょっと今、資料を

配付させていただきます。 

○委員長（中川敦司君） 

じゃあ、しばらくちょっとすみません。 

  永谷議長。 

○議長（永谷幸弘君） 

  ちょっと時間をお借りしまして、永谷で

ございます。 

  先ほど、昨日の停電、約４時間停電して

おりましたけども、原因はキュービクルと

いうことをお聞きしているんですけども、

それは分かりました。キュービクルの何が

原因やったかというのははっきりおっしゃ

っておりませんので、その点をちょっとお

伺いしたいと思います。よろしくお願いし

ます。 

○委員長（中川敦司君） 

  説明できますか。 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 
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  総務部、仙波です。 

  キュービクルの中に、要はキュービクル

に湿気が入って、湿気と、あと中の一部の

部品、ちょっと詳しい部品の内容は分から

へんのですけど、湿気とほこりみたいなの

がちょっと蓄積していたのが原因であると

いうふうにお聞きしております。それは確

実にそれというわけではなくて、一応恐ら

くそれであろうというのが電気設備管理者

の方の御意見でして、現に数値がいろいろ

あったんですけれども、その数値が最初上

がらなかったんですけど、その機械のその

部分をきちっと湿気を拭いて、それで清掃

をしたところ、その数値が元に戻ったと。

それで、復旧しておりますので、それが一

応原因であろうということで、現在のとこ

ろは復旧しております。 

  その部品についてはちょっと大分年数も

たっておりますので、今後、今すぐに交換

というわけではないんですけれども、今後、

交換も検討しなければいけないというレベ

ルのものなので、どれくらいかかるものな

のか、どういう優先順位でするのかという

依頼のほうを今現在かけているところでご

ざいます。恐らくという形でしかその原因

のほうは判明していないんですけど、恐ら

くそういうことであろうというのがその電

気技術管理者の説明でございました。 

  以上です。 

○委員長（中川敦司君） 

  永谷議長。 

○議長（永谷幸弘君） 

  今のお答えで湿気とほこりと聞いたんで

すけども、それに至った原因ですね。例え

ばキュービクルの扉のパッキン不良で、そ

こから雨水が入って湿気になったと。もし

くはキュービクルのどこかで穴が開いて、

そこから雨水等が入って、湿気が籠もって

なったのか、それが一番大事だと思うんで

すね。それがやっぱり原因だと思うんです。

それを今、お答えされておりませんので、

その点のところの何が原因かということを

よろしくお願いいたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  総務部、仙波です。 

  実はたまたまなんですけれども、昨日の

午前中にその電気管理者、技術者の定例の

点検がございました。それで、すみません、

そこのときに点検に行ったときに、キュー

ビクルの扉がちょっと開いていたというこ

とがありまして、それがいつから開いてい

たのかはちょっと存じ上げない、分からな

いんですけれども、それも原因の一つかも

しれないというふうにおっしゃってはりま

した。 

  今後につきましては、もうキュービクル

のほうはきちっと施錠、施錠といいますか、

がちゃっと閉める機械がありますので、そ

の機械のほうの施錠の徹底はもちろん今後

させていただきたいと思っております。 

  以上です。 

○委員（川上 勲君） 

  点検は何回するの。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  一応月１回点検をしております。 

○委員長（中川敦司君） 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  いつからか分からないということは、点

検はしとって、閉めておったことも分から

んわけや。それで、きちっと閉めたという

記憶があるんやったら、１か月前のいつか

に開けたということやな。 

○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 
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  先ほど申し上げましたように、点検、そ

の電気技術者の点検は１月に１回です。な

ので、その技術者の方は、開けたのは１月

前に開けたということになります。それで、

当然のことですけど、そのプロといいます

か、一番のキュービクルのことを分かって

いらっしゃいますので、当然自分は閉めた

というふうにおっしゃいますし、そのとき

にはこちらのほうも確認しておりますのは

確かに閉まっていました。それから以降は

特に電気の工事もしておりません。それで、

そこのキュービクル、ここの屋上にあるん

ですけども、一応屋上に行くところには当

然鍵がかかっておりまして、南京錠だけな

んですけど、一応それで入れないようには

なっているんですが、ちょっと開いていた

ということで、今後はちょこちょこ見に行

く形で点検はしたいと思っておるんですけ

ども、原因については、何で開いたかとい

うことについてはちょっと分からないとい

うのが今の実情でございます。 

○委員長（中川敦司君） 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  そんなら勝手に開くということはないわ

な。絶対ないはずや。ということは１か月

前に点検したやつが閉め忘れたという可能

性があるわな。 

○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  可能性はゼロですとは言いませんが、た

だ、当然先ほど申し上げましたけれども、

電気技術管理者の方で一番キュービクルの

ことも分かっていらっしゃいますし、当然

キュービクルに水が入るかどうかというの

もありますので、当然その方は閉めている

というふうに確認しておりますし、点検が

終わった後、私どもの職員も確認をしてお

りますので、それは閉めてあるんやという

ふうに思っております。 

○委員長（中川敦司君） 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  そんなら原因は何やな、開いた原因は、

開いてあったという原因は。 

○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  申し訳ありません、それは今のところ原

因はちょっと分かりません。 

○委員長（中川敦司君） 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  人的な原因か、機械そのものの原因かも

分からんの。 

○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  昨日、キュービクルがきちっと閉まれば

当然鍵みたいなのをがちゃっとするので、

それで閉まることは確認ができております

ので、少なくとも扉が故障していたという

原因ではないということは確かであると考

えております。人的かどうかは今ちょっと

分かりません、すみません。 

○委員長（中川敦司君） 

  永谷議長。 

○議長（永谷幸弘君） 

  永谷です。 

  扉を閉めて、普通は施錠しますよね。そ

れで初めて鍵がかかった、それで開かない

ということになりますね。まして、必ずそ

の方はチェックリストがあって、内部をチ

ェックして、最終的に開閉したところまで

チェックリストに載っているかどうか分か

りませんけれども、鍵を閉めるところまで

がその人の仕事なんですよね。私も恐らく
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人的だと思うんですけれども、これははっ

きり原因が分からないということになりま

すけれども、もう人を介さないと、普通で

は通常ノブをがちゃっと閉めて、鍵を閉め

ればそこでほとんど確実なんですね。それ

がされていないということは、申し訳ない

けども、人的だと私は一人では感じている

んですけども。それが、今回のそういうこ

とで４時間の停電、住民さんにもいろんな

形で迷惑がかかっておりますやんか。これ

もしっかりもう一度基本にかえって、その

業者さんにきっちりお話しし、指導してや

っていかないとあかんのかなと。これにつ

いては私も余談ですけども、やはり電気の

資格を持った人を町に置いて、対等に話を

する人をしっかりつくっていかんと、これ

から公共施設再編もありますので、大事な

ことだと思いますわ。その点を一般質問じ

ゃないですけども、その点をしっかり、や

っぱり技術者をつくっていかないと、その

方の言いなりになりますよ。こちら、全然

知らん人ばかり、町長が知ってはるかどう

か知りませんけれども。そういうところの

体制もしっかりつくっていかないと、電気

がやっぱり一番大事なことだと思いますの

で、水道も当然大事ですけども、その点を

再度町内でしっかり検討していただいて、

二度とこのようなことにならないように要

望したいと思います。 

  以上です。 

○委員長（中川敦司君） 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  職員の、町長、緊張感が足らん。ほかの

部署でも忘れていましたということがあっ

たわけや、人の個人攻撃せんならんから言

えへんけど。職員全体に緊張感が足りませ

んで。やっぱり町長以下、緊張感を持って

対応してもらわんと。 

  以上。 

○委員長（中川敦司君） 

  よろしいですか。私も今お話を聞いてお

りましたけども、やはり再発防止というか、

閉め忘れていたというふうなことが原因や

というふうなことであれば、これから何か

月間かは毎月点検されるのであれば、必ず

閉まっているということをしばらくの間は

必ず確認をするというか、その作業者もそ

うやけども、誰か別の人もチェックするか、

そのような形で最低限何か月間かはそれを

やってみると。それでいけるようになれば、

チェックするほかの人の分を外すとか、そ

ういった形でしばらくの間はちょっと経過

処置という形で、そんな形できちっと二重

チェックといいますか、そういったことも

やっぱり私はやったほうがいいかなと思い

ますけども、そのあたりどうですか、何か

対策というか。 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  委員長おっしゃられるとおり、職員によ

るチェックも含めまして、今後、このよう

なことのないように努めていきたいと思い

ます。よろしくお願いします。 

○委員長（中川敦司君） 

  取りあえず暫定処置といいますか、そう

いった形もしっかりとっていただいて、ど

うか今後起こらないようによろしくお願い

をいたします。 

  高尾委員。 

○委員（高尾靖子君） 

  停電によって、住民さんがいろいろ発行

するのができなかったというのもあったと

思うんですけど、行政としては何の支障も

なかったのかなと、その辺のところ、いろ

いろ消えたとか、そういうようなことは一

切なかったということが、大丈夫だったの

か、聞きたいです。 
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○委員長（中川敦司君） 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  総務部、仙波です。 

  住民さんにつきましては、先ほど町長か

らもありましたように、証明書が発行でき

ないであるとか、再度お越しいただかなけ

ればならないという事例がありました。ど

うもすみませんでした。 

  職員のほうについては、今のところ、デ

ータが消えたとか、そういった事例は報告

は受けておりません。職員はノートパソコ

ンを基本的に使っていまして、ノートパソ

コンのほうについては、要は電源が切れて

もしばらくはその電池で動くようになって

います。それで、共有ホルダーといいまし

て、要は役場のサーバーにそのデータを保

管するんですけども、そこの電気が消える、

そこは保管できませんけれども、例えば今

つくっている一時的なデータをパソコン自

体に保存することはしばらくは可能となり

ますので、そういう形で、具体的に集計を

したとか、そういうわけではないんですけ

れども、今のところデータが潰れてしまっ

たという報告のほうは受けておりません。 

  以上です。 

○委員長（中川敦司君） 

  安心していただけましたか。いずれにし

ましても、ＢＣＰといいますか、ビジネス

コンティニュイティというのかな、計画か

な、というのもありますけども、こういっ

たのももしかしたらそういったものに含め

て何か検討していかなあかんのかなという

ふうにも思っていますので、またひとつよ

ろしくお願いをいたします。じゃあ、もう

この件はこれでよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  そうしましたら、この書類ですね、この

書類の説明というところで中断していまし

たね。じゃあ、よろしくお願いいたします。 

  事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  議会事務局、浜本です。 

  すみません、資料の配付漏れがございま

して、申し訳ございませんでした。 

  そうしましたら、今、お配りさせていた

だきました、豊能町議会会議録取扱規程の

一部改正規程ですね、こちらのほうの新旧

対照表のほうを御覧いただきたいと思いま

す。それに沿って説明させていただきます。 

  令和３年１月以降に開催される委員会の

会議録につきましては、町のホームページ

で公開することを既に決定いただいたとこ

ろでございまして、既にホームページで公

開しているものもございます。そのことに

伴いまして、豊能町議会委員会会議録取扱

規程において、配付の新旧対照表のとおり、

閲覧を請求できるものが制限されている規

定を、何人も閲覧を請求できる規定に改正

するものでございます。 

  また、議会傍聴規則、議会委員会傍聴規

程に傍聴者の制限規定がなく、これらとも

整合を図るものでございます。よろしくお

願いいたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  説明は終わりましたけども、質問はござ

いますでしょうか。ありませんか、ほかの

委員さんもいいですか。 

（「なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  ないようでしたら、議会委員会会議録取

扱規程の改正について、配付の改正案のと

おりとしてよろしいでしょうか。異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしと認めます。議会委員会会議録
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取扱規程の改正については改正案のとおり

といたします。 

  ほかにございませんでしょうか。ありま

せんか。その他ではございませんね。 

  ないようですので、これまで決まったこ

とを事務局長のほうから再確認の意味でお

願いをしたいと思います。 

  浜本局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

  議会事務局、浜本です。 

  そうしましたら、今日お配りさせていた

だいております、議会運営委員会、この次

第に沿って、こちらのほうで今日決まりま

したことにつきまして、改めて確認をさせ

ていただきます。 

 まず、１番目の６月定例会議の会議期間に

ついてでございますけれども、令和３年

６月７日月曜日から６月１８日金曜日まで

の１２日間でございます。 

  ２番目、６月定例会議の提出案件等の審

議及び日程についてでございます。提出予

定議案数は報告が５件、諮問が１件、条例

改正が３件で９件となっております。 

  それから、全員協議会の開催についてで

ございますけども、これが「有」、全員協

議会の中で議会運営委員会の報告が「有」、

それから、提出予定議案の概略説明が

「有」、豊能郡環境施設組合議会の報告が

「有」、大阪広域水道企業団議会議員定数

等調査委員会の報告が「有」、それから、

その他としまして、理事者から４件の報告

事項がございます。 

  それから、追送議案としまして、その

６月４日の全員協議会のときに２件の追送

議案があるということでございます。契約

案件と、それから、補正予算でございます。 

  それから、常任委員会の付託でございま

すけれども、これも両常任委員会への付託

が「有」ということでございます。 

  追加議案についてはなしということにな

ります。 

  それから、そのほかでございますけれど

も、全員協議会の終了後に議員総会を、電

力の研修会、それから、議会ＩＣＴ化事業

の進め方について協議をするということで

ございます。 

  それから、３番目、一般質問の順位及び

時間でございますけれども、質問者は全員

で８名でございますけれども、一般質問の

１日目に６名、２日目に２名の方がすると

いうことでございます。 

  以上が決まったことでございます。よろ

しくお願いいたします。 

○委員長（中川敦司君） 

  以上で、本日の議会運営委員会の案件は

全て終了いたしました。よって閉会したい

と思います。これに異議ありませんか。 

  川上委員。 

○委員（川上 勲君） 

  ちょっと聞き漏らしたか、認識違いかも

分からんけど、初日に請負契約を先に議決

しまんのか。 

○委員長（中川敦司君） 

  そうでしたね。 

○委員（川上 勲君） 

  そうするんやね。その請負契約の金額の

分を補正予算の中に入っているわけでっか、

入っていないわけ。 

  仙波総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  総務部、仙波です。 

  今回追送議案でお願いします、図書館の

空調設備につきましては、昨年の３月の議

会で補正予算で上程させていただいて、繰

越しの上で予算措置をして、設計が完成し

てこれから入札手続に入っておるものでご

ざいます。今回の追送議案は中学校の工事

に係るものを予定されているということで
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す。 

○委員（川上 勲君） 

  その工事はまだやっとらんわけ。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  その工事につきましては、これからまた

予算を御審議いただいて、お認めいただい

た後にまた施工の手続に入るという形にな

ります。 

○委員長（中川敦司君） 

  今、総務部長が昨年の３月と言ってはっ

たけども、今年の３月やね、今年の３月や

ね、３か月前の話ですね、２か月前かね。 

  総務部長。 

○総務部長（仙波英太朗君） 

  総務部、仙波です。 

  失礼しました。先ほど昨年３月と申し上

げましたのは今年の３月の議会でお認めい

ただいたものです。 

  以上です。 

○委員長（中川敦司君） 

  という説明で川上委員、よろしいですか。 

○委員（川上 勲君） 

  はい、結構です。 

○委員長（中川敦司君） 

  それでは、これで本日の議会運営委員会

の案件は全て終了いたしましたので、閉会

したいと思います。異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（中川敦司君） 

  異議なしと認めます。よって本委員会は

閉会することに決定をいたしました。 

  これをもって議会運営委員会を閉会いた

します。どうも御苦労さまでございました。 

 

午前１０時２２分 閉会 
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